

je stopil v veljavo novi zakon, ki določa smrtno kazen za vse, pri katerih bo našla oblast razstreliva. Hitlerjevci so odgovorili na omenjeni nastop vlade z novimi atentati. Vrgli so bombo v postajno skladišče v Inomostu in je napravila eksplozija ogromno škodo. Na Dunaju je padla bomba v policijsko stražnico in ranila dva stražnika. Nekaj napadalcev so že polovili in jih bo sodilo nalašč v te svrhe sestavljeno sodišče.

Iz Francije. Francoski ministrski predsednik je po radiju razglasil svetu, da se je finančni položaj Francije znatno zboljšal. Francoski zunanji minister je obiskal v zadnjem času malodane vse evropske prestolice, izvzemši Berlin. Ti obiski so veljali predvsem osiguranju francoskih mej in sta za ta načrt pridobljeni Italija in Angleška. Vpliv Francije na evropsko politiko je stopil v zadnjem času znatno v ospredje. Kakor je videti, se je Francija sporazumela z vsemi velesilami (seve brez Nemčije) pod geslom, da gre za splošno evropsko varnost. Prevladovanje Francozov v evropski zunanji politiki bo pokazalo tudi Nemcem pot nazaj k Društvu narodov, od katerega je imela Nemčija le koristi. — Na Francoskem so si podali roke za skupne politične nastope socialisti in komunisti in ta pobratimija je naperjena proti desnici, ki skuša delavske množice odvrniti od marksističnih hujskarij z razpisom velikanskih javnih del, za katera bodo žrtvovane milijarde iz državne blagajne. V težavnem položaju je še vedno francoska politična javnost radi afere Stavisky, katero preiskuje parlamentarni odbor. Ta odbor je zaslišal istočasno bivša min. predsedn. Tardieuja in Chautempsa. Chautemps je dolžil Tardieuja, da je vedel za sleparstva Staviskega in z istimi obdolžitvami je prišel Tardieu glede Chautempsa. Zasliševanje obeh politikov je poteklo zelo burno. Tardieu je trdil, da je Chautemps za časa, ko je bil ministrski predsednik, vedel za vse sleparije Staviskega, ko pa je škandal postal znan, je hotel prevaliti vso krivdo na prejšnje vlade, zlasti na Tardieujevo in se pri tem niti ni strašil ponarejati dokumente. Chautemps pa je nasprotno ostal pri svojih trditvah, tako, da odbor ni mogel dobiti nobene jasne slike o krivdi ali nekrivdi obeh državnikov.

Jasna slika bo ustvarjena šele tedaj, ko bodo zaslišane priče, ki jih je Tardieu predlagal. Ta spor pomeni konec premirja med francoskimi strankami in bo skoraj gotovo nastala vladna kriza čim se vrne s štirinajst dnevnega dopusta ministrski predsednik Doumergue. Trdi se, da je Tardieu prepričan, da bodo v jeseni nove parlamentarne volitve.

Amerikansko stavkovno gibanje. Zadnji teden so vznemirjale celi svet vesti o opasnem stavkovnem gibanju, kojega sedež je velemesto San Francisco, v katerem je stavkalo več nego 100.000 delavcev. Do splošne stavke v San Franciscu, ki se je raztegnila tudi na druga ameriška velemesta ter na razne industrijske panoge, je došlo radi nesporazumljenja med pristaniškim delavstvom in podjetniki v ladjedelnicah. Prišlo je do krvavih spopadov med stavkarji na eni strani in med policijo in vojaštvom na drugi. Državna oblast je zastavila vse moči, da zlomi štrajk in vzpostavi prejšnji red ter mir. — Predsednik Zedinjenih držav, ki se nahaja na zdravstvenem potovanju na Havajskem otočju, je brzojavno imenoval nadškofa v San Francisco Edvarda Hanna za predsednika posredovalne komisije, ki naj pomiri stavko, ki je izbruhnila po vsej Kaliforniji in ki naj nadalje priredi obširno posvetovanje o življenjskih pogojih mornarjev in pristaniških delavcev na obali Tihega morja, med katerimi se je najpreje pojavila nezadovoljnost, ki je dovedla do sedanjih izgrediv splošne stavke v Kaliforniji. Po vsej Ameriki so z velikim navdušenjem pozdravili to predsednikovo odločitev, ki je poverila težavno vlogo pomiritve nevarnega socialnega spora velikemu socialnemu cerkvenemu knezu, čigar veljava v socialnih vprašanjih je že neštetokrat rešila državo pred nevarnimi pretreslaji. Uredba, s katero je dr. Hanna postavljen za šefa državne pomirjevalne komisije, daje kalifornijskemu nadškofu tako obsežna polnomočja, da bo lahko sam urejeval tudi najbolj težavne socialne spore na področju tihomorske obale Zedinjenih držav. Splošna stavka v Kaliforniji je bila končana 20. julija in so pozvale strokovne organizacije delavce na delo. Stavka je zahtevala 8 mrtvih, 197 ranjenih in je povzročila 150 milijonov škode.

boril zoper narodni socializem. 30. junija so ga za to ubili. Ubili so tudi frančiškanskega patra Müllerja v Monakovem, ki je bil vnet razširjevalec Katoliške akcije, ~~...~~ Iz mržnje in sovraštva proti Katoliški akciji so tudi ubili njegovega predsednika v Berlinu dr. Klausenerja. Ko so se nad tem zgražali katoličani ne samo v Nemčiji, marveč tudi v drugih državah, so zločinski povzročitelji tega umora raztrosili laž, češ, da je dr. Klausener bil zapleten v »zaroto« ter izvršil samomor. Vatikanski list »Osservatore Romano« je to laž z vso odločnostjo odbil. Potem so zločinski povzročitelji razširjali vest, da je dr. Klausener sam kriv svoje smrti, ker se je baje ustavljal policiji ter so ga radi tega med aretacijo ustrelili. Tudi tega poročila nikdo ni veroval, in to tem manj, ker oblast ni navedla vzroka, radi katerega so aretirali predsednika Katoliške akcije, in ker je oblast dala njegovo truplo sezgati, da bi se ne videlo, katere in koliko ran je dobila ta nedolžna žrtev Hitler-Göringove policije. Nazadnje pa je nemška vlada prosila družino umorjenega oproščenja, češ, da je dr. Klausener bil ustreljen po pomoti. Za voditeljem Katoliške akcije v Berlinu je moral v grob tudi državni voditelj katoliške mladinske organizacije dr. Alfred Probst. Dne 1. julija — torej po zaključku uradnega »čiščenja« 30. junija — je bil aretiran in od takrat je minula vsaka sled za njim. Na številna povpraševanja je državna tajna policija dala odgovor, »da je bil dr. Probst na begu ustreljen«. V tem pismu je policija vdovi umorjenega, s katero je bil Probst še le 13 mesecev poročen, javila, da se ji vrača pepel umorjenega moža z istočasno pošto. ~~...~~

Rožičke je pokazala. Celjski list »Deutsche Zeitung« je dedič duha Schönerer-Wolfovih Losvonromovcev, ki so pred svetovno vojno med spodnještajerskimi Nemci in nemškutarji hujskali proti katoliški cerkvi, češ, da je njena duhovščina premalo nemška, odnosno preveč slovanska, ter klicali svoje vernike k odpadu od katoliške vere. Ti politični zagrizenci in zaslepljenci so smatrali protestantizem za edino Nemcem primerno vero. Svoje protestantovske simpatije, odnosno svoje katoliške antipatije ta list tudi danes ne more zafajiti. Četudi skriva z ozirom na svoje po večini katoliške čitatelje skrbno svoje rožičke, vendar mu včasih uidejo na dan. Tako se je zgodilo v številki z dne 12. julija, ko je »Deutsche Zeitung« objavila to-le beležko: »4000 Dunajčanov moškega spola je napravilo pod vodstvom vrhovnih zastopnikov svetne in duhovne oblasti 7. tega meseca romanje v Marijino Celje, da v tamošnjem narodnem svetišču Avstrije molijo za njeno okrepitev. Državni predsednik Miklas je imel po uradnem poročilu na pozdravnem večeru na udeležence romanja od najgloblje resnobe prešinjen nagovor, ki je — navajamo doslovno —

PO SVETU KATOLIŠKEM

Žrtve Katoliške akcije 30. junija. 30. junij je bil v Nemčiji krvav dan. Koliko jih je bilo postreljenih, odnosno pobitih od nar.-socialističnih obrambnih odredov in od Göringove državne policije, ni znano. Dognati bi se seveda dalo, toda nemška vlada tega noče, ker se boji obsodbe kulturnega sveta. Vlada še tudi ni povedla, radi česa je bilo toliko usmrčenih. Tako na splošno se je ugotovilo, da so bili usmrčeni povzročitelji in začetniki revolte zoper sedanjega glavnega voditelja hitlerizma. Ga je pa to samo prazen izgovor, do-

kazuje dejstvo, da je tudi bilo umorjenih nekaj katoličanov, zlasti voditeljev Katoliške akcije, ki nima s politiko ničesar opraviti. Med umorjenimi je tudi znani katoliški pisatelj dr. Gerlich, bivši glavni urednik velikega lista »Münchener Neueste Nachrichten«. Gerlich je bil prej protestantovske vere. Dogodki v Konnersreuthu, kjer Terezija Neumann sotrpi Kristusovo trpljenje ter preliwa kri in dobiva na svojem telesu znake Kristusovega trpljenja, pri tem pa že 7 let ni nič več ne jedla ne pila, so na dr. Gerlichu tako vplivali, da je postal katoličan ter je spisal o Tereziji Neumann dve znanstveni knjigi. Dr. Gerlich je tudi izdajal poseben tednik, kjer je vneto priporočal dejavno krščanstvo ter se z orožjem uma

izzvenel v te besede: »Sem kaj moramo poromati vsi, tudi nositelji državne avtoritete (oblasti), k Materi božji dobrega sveta. V današnjih dneh in tednih je to posebno potrebno in za vsak dober svet, ki ga tukaj dobimo pri Materi božji, se iskreno zahvaljujemo.« Mi smo mnenja, da to nima dosti opraviti s pravo pobožnostjo. Tako piše »Deutsche Zeitung«. Po njenem mnenju molitev k Materi božji, priporočilo Materi dobrega sveta, prošnja za dober svet, zahvala zanj nima nič opraviti s pravo pobožnostjo. Ali je morda prava pobožnost to, kar počenjajo vzorniki celjskega hitlerjevskega lista, nemški narodni socialisti: proslavljanje nemških poganjskih malikov in pobijanje ljudi, kakor se je to zgodilo v hitlerjevski Nemčiji 30. junija tega leta?!

Rožni venec. Ta prelepa, božji Materi tako ljuba molitev ne najde milosti v očeh oholih posvetnjakov. Čimbolj je svet okužen z duhom lažnjivega svobodomiselnosti in naprednjaštva, tem bolj se odtuja rožnemu vencu. Zato je pre-sveta Devica, ko se je ob začetku zavladanja liberalizma prikazala v Lurdu, imela v svoji roki rožni venec. Niti ta prikazen ni izučila in popravila liberalizma, ki je v svojem posvetnjaškem duhu gluhi in slepi za vse, kar je nadnaravno. Liberalci ne zna moliti rožnega venca ter ga tudi ne moli. V svoji protibožni zagrizenosti gre še dalje: preprečiti hoče, da bi ga drugi molili, zlasti bi ga ne smeli moliti možje. Mož, ki javno moli rožni venec, je v liberalnih in socialističnih krogih in časnikih ožigosan kot »pobožnjak«, kot »roženvenčar«, »slabič« itd. V resnici pa se možem ni treba sramovati, če molijo rožni



venec. So v dobri družbi: princ Evgen, general Lavdon, general Radecky so bili vneti in vestni molilci rožnega venca. Ko je bil letos umorjen poljski notranji minister Pieracki, prijatelj maršala Pilsudskega, je v nagrobnem govoru monsignor Piapiawsky rekel o njem med drugim naslednje: »V svoji mladosti je nosil Boga v srcu. Med svetovno vojno je šel v boj za domovino z rožnim vencem Matere božje, ki mu ga je dala njegova mati.« Rožni venec ne pomenja in povzroča slabosti, marveč je molitev močnih.

novejšem času na Ježi pri Črnučah. Pri pregledu utopljenca so ugotovili orožniki, da ima v zatilniku dve rani. Ker je obstojal pri Majdiču sum na zločin, so njegovo truplo sodno raztelesili. Komisija je ugotovila, da gre za nesrečo, ker je bila lobanja cela in izvirata rani od padca v globočino. Majdič se je bavil s pletenjem košar ter je stanoval bliže Ljubljane. Ker je bil usodepolnega dne po opravkih v svoji rojstni vasi, se je zglasil tudi na domu. Ostal je tam pozno v noč in še le ob dveh čez polnoč je hotel proti domu. Kakor vse kaže, je sedel na rob vodnjaka, kjer je zadremal in padel v vodnjak, v katerem je utonil.

Požar uničil pristavo. V Skofji Loki na Poljanski cesti je uničil ogenj pristavo mesarja Matevža Hafnerja. Škoda cenijo na 50.000 Din in je le delno krita z zavarovalnino.

Po strelji oškodovani živinorejci v Beli Krajini. Med nevihtami v zadnjih dneh je napravil udar strele precej škode živinorejcem po Beli Krajini. Posestniku Goršetu iz Obrha pri Dragotušu je ubila strela vola in dve kravi, od katerih je bila ena breja. Istega dne je bil vsled strele ob dvoje glav posestnik Jurij Tkalič iz Pribincev pri Adlešičih. V Loki pri Črnomlju je treščila strela tako blizu svinjaka, da je morala posestnica doklati dva prašiča.

Požar je uničil gospodarsko poslopje g. Peclju v Podgradu pri Zalogu na Kranjskem. Gasilci so obvarovali hišo.

Vsled udara strele je pogorelo gospodarsko poslopje posestn. Mariji Zmrzli-



Osebne vesti.

Morda v tisoč letih enkrat! Nedeljski »Slovenec« poroča, da je slavil zadnjo nedeljo v župniji Breznica na Gorenjskem biserno mašo g. kanonik dr. Ivan Svetina. Za biserni mašniški jubilej mu je pridigal prelat Tomo Zupan, železomašnik, ki je bil jubilarov slavnostni govornik na novi in zlati maši. Taki jubileji se obhajajo tekom tisoč let — morda enkrat!

Umrli je na posledicah solnčarice g. dr. Janže Novak, advokat v Ljubljani in organizator Pucljeve kmečke mladine.

Nesreče.

Utonil je pri kopanju v Dravi v Mariboru zadnjo nedeljo popoldne 18letni slaščičarski vajenec Ivan Vogrin.

Dveletna doklica utonila v mlaki. Pri posestniku Lajnsčaku pri Sv. Križu so bili domači zaposleni pri mlatilnici. Dveletna Lajnsčakova hčerka Micika se je igrala z deco pri kopicu slame in je zginila na sosedov vrt. V sosedovem sadovnjaku je mlaka za napajanje živine in v to precej globoko vodo je padel otrok in utonil.

Že zopet je gorelo na Dravskem polju. V Školah v župniji Cirkovce na Dravskem polju je upepelil podtaknjen ogenj gospodarsko poslopje g. Jilmana. Zgorelo je škedenj, šupa, mlatilnica, žito in razno orodje. V nevarnosti so bili celo mlatiči, ki so spali na škednju.

Gospodarsko poslopje žrtev strele. Na Radizelu pri Račah je udarila strela v gospodarsko poslopje posestnika Franca Špeleca.

Strela je udarila med nevihto v Sp. Lažah pri Poljčanah v kovačnico poleg gostilne Mlaker. Domači so ogenj pogasili.

Kozolec pogorel. Na Vasi pri Vrhniki je pogorel na samem stoječi kozolec, last posestnika Pavla Japlja, po domače Flandra. Gre za požig.

Gospodarsko poslopje pogorelo. V Dorfarih pri Skofji Loki je pogorelo posestniku Jeku gospodarsko poslopje, obstoječe iz škednja, hleva in šupe. Gasilci so oteli hišo.

Domačija pogorela. Na Strmci pri Vačah na Kranjskem je pogorela domačija posestnika Franca Hribarja. Razen hiše in gospodarskega poslopja je pogorelo dosti krme in spravljeni poljski pridelki. Gasilci so preprečili, da se ni razširil ogenj na sosedna poslopja.

Najdba mrtveca v vodnjaku. Zjutraj pri zajemanju vode iz vodnjaka so našli v Podgorici pri Ljubljani truplo 51letnega Vinka Majdiča, ki je stanoval v

Ptuj in vsa širša okolica

kupuje v trgovini

Tiskarne sv. Cirila

Ptuj, Slovenski trg 7.